



心 系 雅 安

地震发生后2小时完成集结,无锡救援队当天下午两点开向芦山 两天“抢”出30亩灾民安置地

4月20日8:02分四川省雅安市芦山县发生7.0级地震时,无锡市交通工程有限公司的一支工程队正在离震区50多公里处的雅眉乐高速公路工地施工,地震发生后不到2个小时,他们就完成了机械和人员的集结,准备奔赴地震灾区救援。当天下午2点左右,通过无锡公司和四川当地政府协调后,这支由20名技术人员、4台挖机、1台吊车、装载机组成的无锡首支救援队向芦山县城进发。

薛晟 崔幸福



无锡市交通工程有限公司救援队施工人员正在对芦山县临时安置房场地进行土地平整
无锡市交通工程有限公司供图

震后2小时,无锡首支救援队集结去芦山

“我们的目的地是芦山县交通局,但沿途的路实在是太难走了。”

“我们的目的地是芦山县交通局,但沿途的路实在是太难走了。”无锡市交通工程有限公司副总经理蒋海峰告诉记者,4月20日8点多,当他们得知四川芦山发生地震,第一时间就试着联系在附近施工的工程队。“但当时从无锡打进去的电话根本打不通,后来工程队打电话回来报平安了,我们才稍微松了口气。”

据介绍,当时在离震区50多公里的雅眉乐高速公路8标项目工地上施工的这支无锡工程队,正是2008年8月份汶川地震后到汉旺援建的主力部队。“当时援建汉旺时,当地新建的12条道路都是我们建设的,用了1年不到的时间。”蒋海峰说,此后他们的工程队就留在四川承接了大大小小不少工程项目,这几年间,工程队利用自己的装备和技术在当地也参与了不少抢险救援的工作。“应该说,我们对抗震救灾的救援工作,还是有一定经验的。”

蒋海峰说,4月20日早上地震发生后,在得知同事们安然无恙后,他们也第一时间联系当地政府表示可以尽快组织人员和机械设备赶往芦山救援。“当天下午2点左右出发,到达芦山县交通局时已经是第二天凌晨2:30了,短短50多公里路,足足走了12个小时。”蒋海峰

告诉记者,当时他们的工程车辆已经上不了高速公路了,只能在省道、县道前行,但路况非常差,前进的速度非常慢。

据蒋海峰介绍,在整个行进过程中,无锡的公司领导和前方的工作人员一直保持联系,时刻担心着他们的安危。“(21日)凌晨2:30,他们终于到了目的地,我们也松了口气。因为当地的手机信号不好,一路上我们主要靠短信联系,大概发了有100多条。”

为灾民搭建安置房,两天“抢”出30亩地

“我们刚完成了30亩土地的平整,现在已经开始搭建简易房了。”

昨天下午4:30,记者和正在芦山县抢险的这支无锡救援队负责人肖如荣取得了联系。

“我们刚完成了30亩土地的平整,现在已经开始搭建简易房了。”肖如荣告诉记者,到达芦山县后,经过当地抗震救灾指挥部门的统一安排,他们这支救援队的首要任务是要为受灾同胞搭建安置房进行土地平整。

“我们从雅安绕道荣经县、天全县再到芦山县,主要是堵在荣经县至天全县的一段路上,太难走了。”肖如荣和同事们在21日凌晨达到芦山县后,马上就开始了平整土地的施工,机械设备24小时不停地施工。

“累了,就在车上打个盹,醒了继续干。”肖如荣说,根据天气预报,很有可能两三天内会有一次大

雨,所以他们目前正加紧平整土地的进度。“接下来还要再平整60多亩,昨天(21日)夜里下过一阵雨,幸好不算太大,就是气温太冷了。”

肖如荣告诉记者,目前在当地余震不断,但幸好对他们的施工并没有产生太大的影响。

“当地政府提供了柴油、方便水。”肖如荣告诉记者,目前他们正在赶工的是芦山县最大的地震灾民安置点,在他们平整地基的同时,一辆辆运输车辆也同步把搭建简易房的材料运过来了,搭建的进度应该会很快。

心系雅安,无锡将尽全力驰援灾区

“如果(震区)有需要,我们将第一时间从雅眉乐高速公路工地上再集结救援队上去。”

“如果(震区)有需要,我们将第一时间从雅眉乐高速公路工地上再集结救援队上去。”蒋海峰告诉记者,目前雅眉乐高速公路的工程已经接近尾声,虽然大家都知道参加救援队到震区去抢险有一定的危险性,但大家都踊跃报名。

“(肖如荣)这批救援队,是我们选的技术最好、比较年轻且经验丰富的队伍。”蒋海峰说,在肖如荣他们出发前,公司方面也第一时间跟他们在无锡的家属进行了联系,也得到了家属们的大力支持。蒋海峰表示,下一步,在时刻保持和在芦山县的救援队伍联系的同时,他们也将和当地政府联系,尽他们的全力提供救援力量。

无锡昨捐款物超660万

自快报昨日刊登红十字会和慈善总会向社会公开抗震救灾爱心账号后,昨日不少市民在第一时间向雅安灾区献出了自己的爱心,截至到昨日16:00,无锡市慈善总会共收到爱心款251530元,红十字会共收到301773.2元。

“今天不少好心市民都涌来慈善总会捐款,我们特别感动。”昨日,无锡慈善总会南门接收站的一名工作人员告诉记者,他印象最深的是一名88岁的老爷爷,拄着拐杖特意赶来捐款,老人戴的眼镜镜框都破了,但还不舍得扔,用一根橡皮筋勉强固定住。可就是这样简朴的一位老人,一次性拿出了500元钱要捐给灾区。还有一名高三的学生,在看到雅

安的灾情后,也捐出了200元压岁钱。此外,无锡兴达泡塑新材料股份有限公司的华经理也给无锡慈善总会汇去了20万元的支票。

无锡本地著名企业红豆集团总裁周海江昨日也把他个人的100万元交给了集团工会负责人顾晓红,请她代为转交中国光彩事业促进会,其他红豆干部员工也纷纷解囊,共为灾区捐款112.1万元。红豆集团还决定,向灾区捐赠价值500万元的棉被和衣物。截至昨日上午9点,红豆集团已向雅安地震灾区捐款物612.1万元,这个数额还在不断攀升。所有爱心款物红豆集团都将通过中国光彩事业促进会转交雅安灾区,帮助灾区人民渡过难关。唐奕

邮政开通绿色通道

从4月21日起,无锡邮政局所属37个网点,全部开启支援灾区的绿色通道,对寄往雅安(雨城区、名山区)及下辖的荣经、汉源、石棉、天全、芦山、宝兴等6个县的民政局、红十字会、抗震救灾指挥部办公室及慈善机构等部门的赈灾邮政包裹,一律免收邮资费及包装用品费、封装费。对汇往中国红十字会总会和中华慈善总会的抗震救灾汇款免收汇费。目前,无锡邮局已经寄出25个赈灾包裹,汇出一笔赈灾款项。

昨日在无锡邮政局大楼营业厅内,记者看到一名工作人员正在打包一个寄往四川省宝兴县民政局的包裹,工作人员用专门的图章加盖了“赈灾包裹”字样。

“到目前为止,无锡全市已经



邮寄赈灾包裹 胡姗姗 摄

收到25个包裹了,主要是衣服、被褥等物品。”邮政局工作人员说。

无锡邮政局负责人表示,目前市民可以将衣物、被褥、食品、药品等寄往灾区,奶粉在确保安全的情况下也可以收寄,每个赈灾包裹的重量不超过30公斤,赈灾包裹需要个人用户直接到邮政营业窗口交寄。胡姗姗

国美员工昨捐款上万元

昨天下午,无锡国美为四川雅安地震受灾同胞举行员工爱心捐赠活动,近千名员工参与捐款,募集捐款上万元。

雅安发生地震之后,国美集团第一时间宣布立即启动先期200万元救助款及捐赠物资用于

雅安灾区的前期援助工作。同时,迅速成立救助小组,并指派离震中最近的成都国美救助小组火速赶往前线输送物资。无锡地区捐赠款项,将由国美无锡分公司集中到国美总部后捐赠至相关机构。张雨谷

楼市

中小户型商品房抢手

90平米新房成交3036套

第一季度《锡房指数报告》昨天出炉,截至3月底,无锡市商品房剩余可售面积基本与去年底持平,约1490万平方米,但商品住宅剩余可售面积有所去化,为781.23万平方米,比去年底减少约40万平方米。

由于市场以刚需为主,中小户型的商品住房较为畅销。今年一季度,无锡市80-90平米户型的商品住宅新增供应仅为669套,但成交达到3036套,占到了住宅销售总

套数的28%,略次于120-144平米的户型。而从市场剩余可售情况看,80-90平米的住宅仅为4716套,仅占到了住宅剩余可售总套数的8.6%,去化周期不足5个月。一季度,市区商品房销售面积149.19万平方米,同比增长32.85%,销售金额122.14亿元,同比增长34.98%,其中商品住宅销售面积124.57万平方米,同比增加32.44%,金额94.03亿元,同比增长33.41%。金辰 薛晟

二手房交易火爆

3月成交量为去年月均6倍

一季度,无锡市区二手房成交总面积98.11万平方米,同比增长200.86%,总金额为54.33亿元,同比增长281.8%,其中住宅成交85.41万平方米,同比增长307.88%,金额49.19亿元,同比增长333.01%。主要是3月份以来,受楼市调控新政预期影响,购房者抢搭政策末班车,使得成交量出现激增,单月成交二手住宅成交6930套,面积达63.65万平方米,是2012年月均成交量的6倍左右。金辰 薛晟

消费

一季度商务运行情况公布

高档酒店、百货商场负增长

昨日,无锡市商务局公布了今年1-3月份商务运行情况。数据显示,住宿餐饮业增速放缓,高端消费明显放缓,由商务局监测的16家五星级、四星级酒店平均下降23.8%,12家百货商场平均下降5%。但家电类等居住类商品增长较快,家具增长20.4%,建筑及装潢材料类增长64.3%。1-3月无锡市消费市场运行呈现增长趋稳态势,完成社会消费品零售总额

673.92亿元,同比增长12.1%。其中,住宿餐饮业增速放缓。住宿和餐饮业完成社会消费品零售总额同比增长10.2%,比上年回落8.1个百分点。同时,高端消费明显放缓。一季度,烟酒类同比下降7%,汽车类、石油及制品类一季度增幅仅为4.1%和5.1%。重点监测的16家五星级、四星级酒店平均下降23.8%,12家百货商场平均下降5%。匡笠